



重庆“8·10”枪击案追踪

□ 据《新京报》《东方早报》

重庆“8·10”枪击案发生后，围捕疑犯周克华的行动在重庆全城展开。据有关部门介绍，自案发当日下午起，重庆市调派大量警力展开搜捕行动。在对尖刀山、歌乐山一线等重点区域彻夜包围后，11日上午警方又发起了第二次大搜捕。目前，周克华仍处于在逃状态。

5 山洞内发现新鲜排泄物

11日下午5时许，在歌乐山山脚下，数十名特警牵着警犬跑进树林中，同行的还有身着便衣的勘察人员，一名武警告诉记者，在不远处发现一个山洞，可能存在线索。

这是一个隐藏在密林深处的山洞，洞口被蜘蛛网和杂草覆盖，进入山洞，人无法直立，但内部空间相对较大。5名警察在内勘察，透过他们的手电筒灯光可以看到，警方在洞内发现一件破烂的深绿色成人T恤、两个香烟盒、被剥皮的电线以及新鲜排泄物。勘察人员依次拍照留证，并用塑料袋封存，等待进一步检验，整个过程持续约半小时。

6 嫌犯有沿江作案特点

中国政法大学犯罪学研究所所长王顺安教授接受媒体采访时，详细分析了嫌犯的犯罪心理。

王顺安认为嫌犯作案手法有三个显著特点：第一是地域性，嫌疑人沿江作案，而这一地区具有水陆空立体型交通条件，容易逃逸；第二是为钱财犯罪；第三是枪击，而且枪法很准。王顺安说，嫌犯作案是有周期性的，有一个抢钱、蛰伏、用完再抢的周期。他屡次成功，未来还会作案。

7 颈部中枪者体征正常

新桥医院政治部宣传科管理介绍，枪击案中的伤者在经历麻醉苏醒后大脑意识有所恢复，隐隐还有想说话的冲动。伤者颈部有一贯穿弹道伤，左侧进入，右侧穿出，送到医院时，已失血性休克。目前医生已经完成了伤者的清创止血手术，并将伤者送入重症监护室。

据媒体报道，这名伤者今年37岁，是一个包工头。死者是出纳。当天他们从银行取出25万元，准备给工人发工资，出了银行大门即遭枪击。

背景资料

歌乐山

歌乐山因“大禹会诸侯于涂山，召众宾歌乐于此”而得名。抗战时期，郭沫若、冰心、老舍、臧克家等都曾在山上留下诸多名文佳句。在新中国成立前重庆为陪都时期，蒋介石、林森、冯玉祥等在此山上设有官邸，并留下大量题刻。

歌乐山有很多抗战时期遗留的防空洞，现在大多已废弃，有的变成了垃圾堆放地。(据百度百科)

1 “他只跟我说了三句话”

据多位目击者称，案发后，疑犯周克华沿中国银行门口的凤天路，朝西南方向逃走。在离现场约400米的一座立交桥下，登上一辆摩的逃离。

几经周折，记者电话联系上了摩的司机张小军。“他手上拿着黑色购物袋，神色有些慌张，脸色有些白，跑得气喘吁吁的。我当时也有点怀疑他是不是抢了别人的钱。”张小军说，周克华一共和他说了三句话。“第一句是

‘去新桥多少钱’；我中途接了个电话，他说了第二句‘不要接电话，注意安全’；到了新桥加气站，他说了第三句‘我就在这儿下车’。”张小军回忆，直到全城戒严之后，他从别人口中听说发生了抢劫，才就近找到了重庆张家湾交巡警平台报警。

据调查，周克华下车后，沿一条小路走上铁路，从而离开重庆市区，其整个逃离市区的路线只有1公里左右。

2 一铁警中枪牺牲

案发当天，有消息称，在搜捕过程中，一位铁路警察中枪牺牲。11日，重庆警方证实，目前这名铁警已死亡。

一位接近重庆市公安系统的人士称，这位警察是在铁路沿线执行任务时中枪牺牲

的。这名铁警的遇害时间在8月10日中午1点左右，大约2个小时后，人们在铁路旁边的草丛中找到受害者尸体。据了解，这名铁警叫朱彦超，约30岁，已婚但无子女，目前朱的遗体已被送往沙坪坝区石桥铺殡仪馆。

3 四条逃亡路：嫌犯选了最慢的

到达新桥加气站后，摆在周克华面前的路大致有四条：第一条，继续沿新桥正街行进，与之相连的是国道319线；第二条，倒回凤中路（凤鸣山—中梁山），沿马滩岩正街离开；第三条，顺着一条小路踏上铁路——在新桥正街附近，有两条以货运为主的铁路交会；第四条，沿一条公路乘车进入新桥附近的工业园区，这里人口密集，房屋众多。

周克华最终选择了最慢的逃亡路线——

沿铁路步行，导致铁警朱彦超不幸遇难。

朱彦超与周克华相遇的地方是在沙坪坝区覃家岗镇一个叫窝凼的地方。据案发地附近一工厂员工回忆，最近，有人在铁路附近的隧道里盗窃信息处理器。当天，身着便装的朱彦超正和他的3名同事在此办案。在朱彦超的同事们离开后，周克华到了。

目击者称，周克华在铁路线上奔走，引起朱彦超的注意，朱上前盘查，不幸遇难。

4 歌乐山每50米设道关卡

11日，记者在歌乐山沿线看到，山路上每隔50米即设有一处临时警备点，每处有2至4名警察驻守，以防疑犯突然出现在大路上。而下山的道路上也设置多处关卡，警察对过往车辆及行人进行盘查。

歌乐山附近的沙坪坝区天星桥街道办

事处也发布公告，希望辖区居民最近尽量不要上歌乐山，以免影响搜捕工作。

成都军区驻渝部队某部官兵证实，目前该部也已奉命参加搜捕行动。经过一天一夜的搜捕，与歌乐山相邻的重庆铜梁、璧山两县的山岭也被列入侦查范围。



2005年因贩卖枪支服刑时的周克华



警方发现了一个疑似疑犯休息过的山洞。



警方在山洞里发现了两个香烟盒、一件男士T恤、新鲜的排泄物以及被剥皮的电线。

本版图片均据《东方早报》